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3BLAGA BUDIMPEŠTE 

KAD SU U PITANJU KULTURA, ARHITEKTURA I PRIRODA, BUDIMPEŠTA JE JEDAN 
OD NAJLJEPŠIH GRADOVA SVIJETA. PUNA ŽIVOTA, A OPET AUTENTIČNA, OVA 
METROPOLA PREDSTAVLJA SPOJ POVIJESNOG I MODERNOG, PRUŽAJUĆI 
ISTOVREMENO SVE KLASIČNE I KOZMOPOLITSKE ELEMENTE KOJE JEDAN 
EUROPSKI GLAVNI GRAD TREBA IMATI – UZBUĐENJE, SLOBODU I ŽIVOTNOST.

Budimpeštu odlikuju prekrasne građevine i prirodno okruženje, 
što potvrđuje činjenica da su se na UNESCO-ovu popisu svjetske 
baštine našla mjesta poput obale rijeke Dunav, Budimskog dvorca i 
Andrašijeva (Andrássy) avenija. Grad je poznat po svojoj zadivljujućoj 
arhitekturi i divnim pogledima na rijeku, koji predstavljaju fantastičnu 
kulisu uspješne lokalne filmske industrije. 

Raznoliku i dinamičnu gastronomsku ponudu, istaknutu bogatim 
kulinarskim nasljeđem, moguće je probati u restoranima s 
Michelinovim zvjezdicama, modernim kavanama, obiteljskim 
zalogajnicama i luksuznim mjestima koja služe brunch (kasni 
doručak). Tržnice su prepune svježih, domaćih i sezonskih namirnica. 
Kreativnost mađarskih kuhara i nezaboravni okusi mađarske kuhinje 
koja se neprestano razvija oduševit će i očarati svakog gosta, bez obzira 
na to uživaju li u luksuznom restoranu ili su se prepustili okusima koji 
se susreću u povijesnoj kavani.

BUDIMPEŠTA – PUNA ŽIVOTA
ZAČIN EUROPE

Budimski dvorac

Budimpešta kao glavni grad s 1,7 milijuna stanov-
nika svejedno uspijeva očuvati čitavo bogatstvo 
skrivenih blaga. Ne postoji nijedan drugi glav-
ni grad u Europskoj uniji u kojem su autentične 
srednjovjekovne turske kupelji i dalje u svakod-
nevnoj upotrebi.

Bazilika sv. Stjepana

Kulturni je život Budimpešte raznolik i živopisan, 
pa se tako u raskošnim koncertnim dvoranama 
mogu poslušati svjetski poznati orkestri, a u 
gradu se također organiziraju uzbudljive izložbe 
i vrhunski festivali.

BUDIMPEŠTA

Lančani most
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DOPUSTITE BUDIMPEŠTI 
DA VAS OČARA

U ARHITEKTURI BUDIMPEŠTE NJEZINE KULTNE GRAĐEVINE ODRAŽAVAJU 
DUH SVIH RAZDOBLJA, OD ANTIKE DO DANAŠNJICE. RIMSKE RUŠEVINE, 
SREDNJOVJEKOVNI OSTACI, BAROKNE FASADE, KLASICISTIČKE GRAĐEVI-
NE, HABSBURŠKI UTJECAJ, STIL BAUHAUS I POSLIJERATNI OBLICI – SVI SU 
ONI OSTVARILI SUŽIVOT U OVOME GRADU. UPRAVO JE IZ TOG RAZLOGA 
BUDIMPEŠTA U MNOGIM FILMOVIMA PREDSTAVLJALA I RIM I PARIZ I BER-
LIN I MOSKVU, PA ČAK I SVEMIRSKU POSTAJU. BUDIMPEŠTU NAPROSTO 
MORATE POSJETITI I UVJERITI SE U ŽIVOTNOST NJEZINIH GRAĐEVINA.

BUDIMSKI DVORAC
Okružen arhitektonskim umjetničkim djelima koja odražavaju duh prošlih stoljeća, 
Dvorska četvrt nije samo spomenik minulih doba, nego i živuća i rastuća četvrt. 
Visoke kuće iz srednjovjekovnih vremena poredane uz popločene ulice pronašle su 
svoje mjesto na UNESCO-ovu popisu svjetske baštine. 

RIBARSKA UTVRDA 
Pogled na Dunav s ove neoromaničke utvrde apsolutno je spektakularan. Ribarska 
utvrda dobila je ime po četvrti koja se nekad protezala u njezinu podnožju, u kojoj su 
ribari donosili svoj dnevni ulov i prodavali ga na tržnici pored današnje Matijine crkve. 

MATIJINA CRKVA 
Gospina crkva, Krunidbena crkva Budimskog dvorca, poznata i kao Matijina crkva, 
nalazi se na Trgu Svetog Trojstva. Crkva je izgrađena 1015., a svoj je neogotički oblik 
poprimila krajem 19. stoljeća nakon obnove kojom su se slijedili izvorni srednjovjekovni 
nacrti.

GRAĐEVINE KAO UMJETNIČKA DJELA

Ribarska utvrda

Dva su kraljevska para okrunjena u Matijinoj 
crkvi: Franjo Josip I. i Elizabeta Bavarska, 
kao i Karlo IV. i Zita, posljednji car i carica 
Habsburške dinastije.

Matijina crkva



7BLAGA BUDIMPEŠTE 

BAZILIKA SV. STJEPANA 
Ova je monumentalna bazilika druga najviša građevina u Mađarskoj 
nakon zgrade Parlamenta. Tu se čuva mumificirana desna ruka 
prvog mađarskog kralja, sv. Stjepana, relikvija pronađena prije više 
od 900 godina. Ako se odlučite popeti na kupolu, u kojoj zvoni najveće 
zvono u zemlji, bit ćete nagrađeni spektakularnim panoramskim 
pogledom na grad. 

PARLAMENT
Ova je impresivna građevina, podignuta u drugoj polovici 19. 
stoljeća, treća najveća zgrada parlamenta u svijetu i najveća 
građevina u Mađarskoj. Ova zgrada predstavlja spoj različitih stilova: 
baza je barokna, a fasada neogotička, dok su stropovi izgrađeni u 
renesansnom stilu. Arhitekti nisu nimalo štedjeli na materijalu pa su 
tako upotrijebili čak 40 kg 22-karatnog i 23-karatnog zlata za ukrase 
u zgradi. Ne propustite pogledati ni Krunu sv. Stjepana koja datira 
iz 12. stoljeća (a možda i ranije) te predstavlja jedan od najstarijih 
europskih krunidbenih predmeta i simbol mađarske države. 

Između obilazaka različitih znamenitosti podi-
gnite pogled i uživajte u gornjim katovima zgra-
da, njihovim umjetničkim fasadama, živopisnim 
prozorima s mozaicima i prekrasnim reljefima.

Najljepši pogled na Budimpeštu pada s Margitinog 
mosta, posebno kada je osvijetljen noću.

Bazilika sv. Stjepana

Parlament
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SINAGOGA U ULICI DOHÁNY 
Tornjevi najveće sinagoge u Europi 
stoje na ulazu u staru židovsku četvrt, 
danas jedan od najživljih dijelova grada. 
Ova četvrt nije samo važan simbol za 
mađarske židove, nego igra i aktivnu 
ulogu u kulturnom životu grada jer 
se u njoj priređuju vrhunski koncerti 
i festivali. Sinagoga je izgrađena u 
maurskom stilu, s posebnim načinom 
postavljanja kamena na fasadi, dok 
je kupola prekrivena prekrasnim 
ukrasima i dekoracijama. 

ZGRADE U  
ANDRÁSSY AVENIJI
Ovaj prekrasan bulevar dug više od dva 
kilometra predstavlja Elizejske poljane 
Budimpešte. Na kraju bulevara nalaze se 
trgovine vrhunskih modnih marki, koje 
se protežu sve do Mađarske državne 
opere i ulice kazališta – Nagymező. Od 
Oktogona do Trga heroja, skriveni iza 
drvoreda, stoje Kuća terora i mnoge 
druge prekrasne gradske vile, a u 
nekima od njih smjestila su se i strana 
veleposlanstva. 

Predivna arhitektura i veličanstveno zdanje sinago-
ge u ulici Dohány svake godine privlače stotine tisu-
ća posjetitelja. 

Andrássy avenija nalazi se na UNESCO-ovu 
popisu svjetske baštine, baš kao i Milenijska 
podzemna željeznica koja prolazi ispod nje, 
najstarija podzemna željeznica u kontinental-
noj Europi koja je još uvijek u upotrebi. 

GRADSKI PARK 
Iako svoje početke ima još u srednjem 
vijeku, Gradski park poprimio je svoj 
sadašnji oblik početkom 19. stoljeća. Ovaj 
je ogromni rekreacijski prostor idealan za 
obiteljska druženja i ljubimce, a obožavaju 
ga i zaljubljenici u sport. S jedne ga strane 
okružuje kupalište Széchenyi, a u njegovu 
se središtu nalazi dvorac Vajdahunyad, 
prekrasan primjer eklektične arhitekture, 
čija krila prikazuju znamenitosti bivšeg 
mađarskog kraljevstva. Uz dvorac se nalazi 
jezero na kojem je ljeti moguće uživati u 
vožnji čamcem, a zimi u klizanju. 

Zoološki vrt Budimpešte, koji se nalazi pokraj 
Gradskog parka, izgrađen je u secesijskom 
stilu, zbog čega je njegova arhitektura 
jednako privlačna kao i životinjsko carstvo 
nastanjeno u njemu.

TRG HEROJA
Trg heroja ima ulogu mađarskog nacionalnog panteona i tvori 
ulaz u Gradski park, a vidljiv je iz Andrássy avenije. U kolonade oko 
kipa arkanđela Gabrijela smještene su ključne povijesne ličnosti. 
Okružuju ga Muzej likovnih umjetnosti u kojem su izložena 
djela velikih majstora te Dvorana umjetnosti sa suvremenim 
umjetničkim djelima.

Sinagoga u ulici Dohány

Trg heroja

Zoološki vrt Budimpešte
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„MOLITE SE ZA ZDRAV DUH I ZDRAVO TIJELO”, REKAO JE RIMSKI PJESNIK JUVENAL. 
LJEKOVITA SVOJSTVA OVIH VODA BILA SU DOBRO POZNATA VEĆ U NJEGOVO 
VRIJEME. DANAS JE MAĐARSKA SREDIŠTE ZDRAVSTVENOG, MEDICINSKOG I 
LJEČILIŠNOG TURIZMA. 

SVJETSKA PRIJESTOLNICA TOPLICA
LJEKOVITE VODE, ZDRAV BORAVAK

Termalno kupalište Gellért

Mađarska je iznimno bogata ljekovitim vodama: čak 80% 
mađarskog teritorija ima neki oblik podzemne termalne vode. 
Nijedan drugi glavni grad na svijetu nema toliko termalnih 
izvora kao Budimpešta, s rasponom temperature od mlake 
do 77 °C. Posjet gradu nije potpun ako niste zaronili u bazene s 
ljekovitim vodama na jednom od izvrsnih termalnih kupališta, 
okruženim raskošnom arhitekturom.

Turci su stvorili vrhunsku infrastrukturu prilikom gradnje 
toplica u Budimpešti u drugoj polovici 16. stoljeća, a neke su 
od njih i danas u upotrebi. Prekrasna su kupališta izgrađena na 
temelju te infrastrukture uglavnom u 19. stoljeću i obnovljena 
u posljednjih nekoliko godina, čime se htjela sačuvati njihova 
tradicija.
Povijesne su toplice nešto što nijedan posjetitelj ne bi trebao 
propustiti. One ne predstavljaju samo mjesta za rekreaciju, 
opuštanje i pomlađivanje; mnoge od njih nalaze se u zgradama 
starijima od sto godina koje će vam naprosto oduzeti dah.

Neka od tih kupališta predstavljaju arhitektonska čuda sama po 
sebi: nekoliko ih slijedi izvorni osmanski oblik s osmerokutnim 
bazenom ispod klasične kupole, kroz koju zrake prirodne 
svjetlosti probijaju i plešu na vodi. U Budimpešti, u kojoj je 
lječilišni turizam jedna od glavnih atrakcija još od 19. stoljeća, 
mnoge su poznate znamenitosti izgrađene u prepoznatljivim 
stilovima poput secesije.

Većina velikih kupališta također sadrži i vanjski prostor. Neka 
od njih nude i mogućnost noćnog kupanja. Jedan od prvih 
svjetskih bazena s valovima otvoren je u modernom hotelu 
Gellért 1927. godine. Ovo stoljetno kupalište u podnožju 
istoimenog brda još su jedna nezaboravna znamenitost, 
sa svojim secesijskim dekorom, tirkiznim porculanskim 
pločicama iz tvornice Zsolnay i vitražima.

VODE

Kroz kupalište Gellért prošli su mnogi slavni 
gosti, od Richarda Nixona do Ryana Goslinga. Hotel Gellért
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Još jedno poznato kupalište, kupalište Lukács, ljekovito 
je utočište na čijem se području nalaze spomen-ploče 
kojima se ustanovi zahvaljuje na čudesnom izlječenju.

Mađarska je međunarodno priznata 
kao jedno od omiljenih odredišta za 
medicinski i zdravstveni turizam. Mnoga 
lječilišta pružaju zdravstvene tretmane 
za određene bolesti. Ovdje ćete biti 
u rukama stručnjaka. Ljekovite vode 
sigurno će pripomoći poboljšanju vašeg 
zdravstvenog stanja.

Nakon sveobuhvatne obnove kupalište Veli Bej iz 16. stoljeća 
sada sjaji svojim prvotnim sjajem, s mozaicima koji dočaravaju 
njegovo tursko nasljeđe. Obnovom kupališta Rudas, koje 
je izgrađeno prije gotovo pola tisućljeća, također se očuvao 
dašak Osmanskog Carstva, istovremeno omogućivši prekrasan 
pogled na grad iz termalne kupke na krovu.

Usred zelenila Gradskog parka, veličanstveno kupalište 
Széchenyi dočarava raskoš Austro-Ugarske Monarhije. Kupalište 
ima ukupno 21 bazen, od čega su tri na otvorenom prostoru.

Povijest lječilišne kulture u Mađarskoj seže 
2000 godina unatrag, u doba Rimljana.

 Kupalište Veli Bej

Kupalište Rudas

Kupalište Lukács Kupalište Széchenyi

Kupalište Széchenyi mjesto je na kojem 
stariji redovni gosti igraju šah u vodi, što 
oslikava kultnu sliku grada.
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IAKO JE NAJPOZNATIJA PO GRAĐEVINAMA IZGRAĐENIM U STILU BELLE-ÉPOQUE, 
U BUDIMPEŠTI SE TAKOĐER MOGU PRONAĆI KASNIJI STILOVI ARHITEKTURE KOJI 
DODATNO ISTIČU OVU MODERNU METROPOLU. 

Prva škola za dizajn Bauhaus u Budimpešti osnovana je 1928. godine, a 
pohađali su je lokalni arhitekti koji su ubrzo počeli raditi na preuređenju 
nekadašnje trafostanice u ulici Kazinczy, a koja je danas pretvorena u 
Muzej elektrotehnike.

U centru grada, na trgu Erzsébet, nalazi se stara autobusna stanica 
izgrađena u stilu Bauhaus u kojoj se danas nalazi popularni bar. 
Najnovija se zdanja odlikuju višenamjenskom arhitekturom. Pokraj 
Dunava nalazi se centar Bálna koji predstavlja spoj povijesnog i 
modernog. Centar se sastoji od dva usporedna stoljetna skladišta 
izgrađena od crvene cigle, spojena staklenom zgradom u obliku kita, 
dok se u središtu ovog obalnog kompleksa nalaze trgovine, kafići i 
moderno uređeni pubovi s pogledom na rijeku. Njegov je tvorac, Kas 
Oosterhuis, također dizajnirao četvrt Dubai Sports City (sportski grad).

U smjeru mosta Rákóczi nalazi se Milenijski centar za kulturu, 
kompleks objekata za umjetnost. Palača umjetnosti (Müpa) sastoji 
se od koncertne dvorane Bartók, muzeja Ludwig koji je posvećen 
suvremenoj umjetnosti i Festivalskog kazališta. 

Ispod zemlje, u blizini trga Gellért nalazi se možda i najljepši primjer 
stanica koje su izgrađene za novu liniju podzemne željeznice 
broj 4, s mozaičnim interijerom Tamása Komoróczyja, koji ukrašava 
najdublju od deset stanica puštenih u upotrebu 2014. godine.

Raznolik, ali graciozan, milenijski umjetnički 
kompleks funkcionira kao kulturna utvrda koja 
je prilagođena današnjim potrebama.

Ostali primjeri stila Bauhaus u stam-
benim četvrtima Pasarét i Újlipótváros 
uključuju župnu crkvu Jézus Szíve (Srce 
Isusovo) koja se 1933. godine smatrala 
previše modernom, a danas je naveliko 
hvaljena.

Muzej Ludwig

Bálna (Kit)

Narodno kazalište

OD STILA BAUHAUS  
DO CENTRA BÁLNA

MODERNA METROPOLA

Trg Gellért, linija podzemne željeznice broj 4
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ZAHVALJUJUĆI POZLAĆENOJ OPERNOJ DVORANI I KAZALIŠTU 
ERKEL, VELIKOM CENTRU ZA SUVREMENU UMJETNOST, PRE-
STIŽNOJ GLAZBENOJ AKADEMIJI, SIMFONIJSKIM ORKESTRI-
MA I NOVOM NARODNOM PLESNOM KAZALIŠTU, BUDIMPEŠTA 
UVIJEK NUDI VRHUNSKE IZVEDBE U KOJIMA MOŽETE UŽIVATI, 
ČESTO U KONCERTNOJ DVORANI ČIJA JE SAMA ARHITEKTURA 
VRIJEDNA DIVLJENJA.

Na Proljetnom festivalu u Budimpešti 
predstavljaju se sve vrste kulture na ra-
znim lokacijama, poput Kuće suvremene 
umjetnosti Trafó koja se nalazi u preure-
đenoj trafostanici i Glazbene akademije 
Liszt, secesijskog remek-djela iz 1907. go-
dine. 

Narodno kazalište u Budimpešti posto-
ji od 1837. godine. Godine 2002. u južnoj 
je Pešti otvoren suvremeni centar s po-
gledom na Dunav, koji će kasnije postati 
glavni kulturni kompleks. Pokraj centra 
nalazi se Müpa (Művészetek Palotája, 
„Palača umjetnosti”) koja se sastoji od 
Nacionalne koncertne dvorane Bartók, 
Festivalskog kazališta i muzeja Ludwig. 
Zahvaljujući njezinoj nenadmašnoj aku-
stici, u koncertnoj dvorani Bartók gostuju 
najprestižniji orkestri na svijetu.

Festivalsko kazalište omiljeno je među 
društvima za suvremeni ples koja također 
nastupaju u novom Narodnom plesnom 
kazalištu izgrađenom u parku Millenáris.

Glavna društva uključuju Recirquel, 
nagrađivanu skupinu čije izvedbe krasi spoj 
plesa, suvremenog cirkusa i akrobacija.

Glazbena akademija Liszt

Operna kuća

GRAD FRANZA LISZTA I OPERE
KULTURA KROZ STOLJEĆA

Mađarski nacionalni balet predstave izvodi uglavnom u kazalištu Erkel. 
Osnovana kao Narodna opera 1911. godine, ova institucija ima najveću 
koncertnu dvoranu u državi, a od 1951. godine pripojena je Mađarskoj 
državnoj operi.
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BUDIMPEŠTA JE GRAD ZADIVLJUJUĆIH IZLOŽBI, OD KLASIČNIH ELEMENATA DO 
RENESANSNE UMJETNOSTI I AVANGARDE, PRIKAZUJUĆI POVIJEST OD KAMENOG DOBA 
DO KOMUNIZMA I KASNIJE. 

VELIKI UMJETNICI  
I SUVREMENA POVIJEST

OD KAMENOG DOBA DO AVANGARDE 

U slikovitom okruženju Dvorske četvrti palača i Trga heroja, Ma-
đarska nacionalna galerija i Muzej likovnih umjetnosti zajedno 
izlažu najveću umjetničku zbirku Mađarske. Nacionalna galerija u 
Kraljevskoj palači izlaže djela koja datiraju iz 1800. godine sve do da-
nas, a obuhvaćena su djela mađarskih autora kao što su Munkácsy 
i Csontváry, kao i djela međunarodnih autora poput Cézannea i Mo-
neta. Na Trgu heroja također se nalazi Dvorana umjetnosti u kojoj se 
održavaju izložbe djela suvremene mađarske umjetnosti.

Muzej likovnih umjetnosti obnovljen je i ponovno otvo-
ren 2019. godine, a u njemu su izložena djela starih maj-
stora poput Titiana i Goye, kao i djela mađarskih umjet-
nika do 19. stoljeća te djela iz antičkog doba.

Izloženi su predmeti kao što su Houdinijeve 
originalne lisice i ključevi te posteri kojima su 
se promicali njegovi nastupi. Vrhunac vašeg 
posjeta bit će mađioničarska predstava uživo.

Nacionalni muzej, izgrađen u neoklasicističkom stilu, 
prikazuje različita razdoblja mađarske povijesti: od alata 
izrađenih od klesanog kamena iz paleolitika, raskošnog 
krunidbenog plašta iz srednjeg vijeka pa sve do razvoja 
urbane Budimpešte.

Novija mađarska povijest tema je Kuće terora, u čijim 
se prostorijama nekada nalazilo sjedište komunističke 
tajne policije, a koja prikazuje okrutne zločine koji su ovdje 
počinjeni te odaje počast žrtvama. U udaljenom XXII. 
okrugu, na otvorenom prostoru parka Memento smješteno 
je posljednje počivalište ogromnih kipova koji su vladali 
Budimpeštom u vrijeme Sovjetskog Saveza.

Na trgu Dísz u Dvorskom okrugu otvorena je očaravajuća 
izložba posvećena slavnom mađarskom iluzionistu Harryju 
Houdiniju. 

Nacionalni muzej

Kuća terora
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U blizini sinagoge u ulici Rumbach Sebestyén nalazi se 
raskošan portret carice Elizabete, simbol dobrodošlice u okrug 
koji je dobio naziv po ovoj cijenjenoj habsburškoj vladarici. 
Okrug Erzsébetváros, „Elizabetin grad”, danas je prepun ulične 
umjetnosti koja je povezana s mađarskom poviješću.

Ovdje se ogromnim muralom veliča slavna pobjeda mađarske 
nogometne reprezentacije nad reprezentacijom Engleske iz 
1953. godine, što je tada bila glavna vijest dana u novinama.

Ako skrenete u ulicu Wesselényi, vidjet ćete repliku časopisa 
Time iz 1956. godine koji je mađarskog borca za slobodu 
proglasio svojim „čovjekom godine”, a kojom se odaje počast 
mladim herojima koji su bili dio ustanka protiv Sovjetskog 
Saveza.

U drugim dijelovima grada umjetnost preuzima oblik skulpture. 
Kipići ukrajinskog umjetnika Mihajla Kolodka predstavljaju 
spoj urbane povijesti i popularne kulture. Na trgu Széll Kálmán 
njegov Mekk Elek prikazuje obožavani dječji lik, nespretnu kozu 
koja traži mjesto za postavljanje svojeg nevješto izrađenog 
uličnog znaka. Strani posjetitelji prepoznat će televizijskog 
detektiva Columba u ulici Falk Miksa, pokraj kojeg se nalazi 
naoružani merkat ocrtan kredom, baš kao da se radi o pravom 
mjestu zločina. 

Kolodko također veliča mitologiju VII. okruga, 
pa tako njegovi kipići prikazuju ronioca koji je 
pronašao ključ kavane New York Café i pijanista koji 
je skladao vječni hit „Sumorna nedjelja”.

UMJETNOST

OD OGROMNIH MURALA DO POP-UP SKULPTURA I NASUMIČNIH LIKOVA – BUDIMPEŠTA JE 
PREPUNA URBANE UMJETNOSTI. ZADIVLJUJUĆE SLIKE ČINE GRAD ŽIVOPISNIJIM, STARI 
ZAŠTITNI ZIDOVI SLUŽE KAO OGROMNA PLATNA, A NEOBIČNI SE LIKOVI POJAVLJUJU 
NIOTKUDA.

KOCKE, KRALJICE I COLUMBO 
– URBANA UMJETNOST U BUDIMPEŠTI

POZNATI I NEPOZNATI ZAPISI O LOKALNOJ POVIJESTI 

Mađarski izumitelj Ernö Rubik zaslužan je za izum 
pametne zagonetke - Rubikove kocke.

URBANA

Slika umjetnika Okudart

Kolodkov kipić
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ZADIVLJUJUĆE ZELENILO 
BUDIMPEŠTE

IAKO SE RADI O UŽURBANOJ METROPOLI OD GOTOVO DVA MILIJUNA 
STANOVNIKA, U BUDIMPEŠTI SE NALAZI MNOŠTVO PROSTRANIH 
ZELENIH POVRŠINA, PARKOVA, BOTANIČKIH VRTOVA I NETAKNUTIH 
ŠUMA KOJE GRAD ČINE TOLIKO PRIVLAČNIM I UGODNIM ZA ŽIVOT. 

Najpopularnija zelena površina Budimpe-
šte, Városliget ili Gradski park, trenutač-
no se nalazi usred velike obnove, a u par-
ku su nedavno postavljeni sportski tereni, 
teretane na otvorenom i osvijetljene staze 
za trčanje. Prostora ima dovoljno i za šet-
nju ili vožnju biciklom, a možda ih možete 
spojiti i s vožnjom brodom na jezeru uz 
dvorac Vajdahunyad ili posjetom kupa-
lištu Széchenyi. U Kraljevskim vrtovima 
kompleksa Várkert Bazár možete se do-
datno opustiti u prirodi i uživati u pogledu 
na Dunav. 

Od centra grada može se lako i jednostavno 
stići do Margitinog otoka, koji leži između 
Budima i Pešte pokraj istoimenog mosta. 
Na otoku se rijetko sreću automobili, a po-
sebno je privlačan biciklistima i trkačima, s 
četverosjednim vozilima za iznajmljivanje 
i gumiranom stazom za trčanje duljine ot-
prilike 5 km. Teniski tereni, plivački stadion 
Alfréd Hajós i kupalište Palatinus – sve su 
to vrlo poznate atrakcije ovog otoka, no ovo 
je mjesto bivših samostana i manastira naj-
bolje posjetiti ako želite uživati u mirnoj šet-
nji oko japanskog vrta, glazbenih fontana i 
srednjovjekovnih ruševina.

PARKOVI I ŠETNJE PO PRIRODI 

Margitin otok

Várkert Bazár
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PARKOVI

U nacionalnom parku Duna-Ipoly moguće je 
vidjeti floru i faunu specifičnu za ovo područje te 
unajmiti vodiča koji vam o tome može više reći.

Uživanje na otvorenom ne zahtijeva nužno cjelodnevni izlet. Veliki 
je broj urbanih zelenih površina, od travnatog prostranstva trga 
Szabadság u centru grada koji se nalazi u sjeni grandiozne Palače 
burze pa sve do nedavno otvorenih vrtova koji okružuju jednako ve-
ličanstveni Nacionalni muzej. Park sv. Stjepana uz rijeku te nasip 
Nehru u Pešti jednako su popularna odredišta za odmor u prirodi i 
mlade obitelji. 

Na drugoj strani rijeke Vrt filozofije ističe se svojim bujnim zeleni-
lom, dodatno istaknut Citadelom koja se nad njim nadvija te veličan-
stvenim Dunavom pod sobom. Nešto dalje, park Normafa na padini 

predstavlja prolaz do budimskih brežuljaka, dalekog prostranstva 
netaknute prirode, velikim dijelom i zaštićene, koja djelomično pri-
pada Nacionalnom parku Duna-Ipoly s planinarskim stazama, 
stajama i vidikovcima. 

Botanički vrt Füvészkert unutar grada stanište je oko 8.000 bilj-
nih vrsta, a neke od njih potječu iz doba dinosaura. U ponudi su i 
razgledavanja i predstavljanja, a organiziraju se i različita posebna 
događanja pa se tako slavi cvjetanje japanske trešnje u travnju.

Budimski arboretum nekada je bio vinograd, a nalazi se na nižim 
obroncima brda Gellért gdje je 1876. utemeljen kao niz pomno ure-
đenih vrtova. Iako je ovo područje zaštićeno, služi i u obrazovne svr-
he: ovdje budući vrtlari za uređenje krajolika i vinari mogu usavrša-
vati svoj zanat dok posjetitelji uživaju u bogatom zelenilu.

Japanski vrt iznad Gradskog parka (Városliget) u okrugu Zugló ne-
davno je ponovno otvoren za javnost, a njegov je autentični krajo-
lik pohvalio i sin japanskog cara kada ga je 1931. godine posjetio na 
svom medenom mjesecu. Vrt je ukrašen u tradicionalnom stilu, s 
čajanom i jezerom u kojem plivaju patke mandarinke. 

Gradski park

Vidikovac Erzsébet

Osim odmaranja, opuštanja i sportova na otvo-
renom, također možete naučiti više o biljnom 
svijetu, istražiti prirodu ili jednostavno uživati u 
spontanom pikniku na suncu.
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MJESTO SUSRETA POVIJESTI 
I LUKSUZA

LUKSUZAN BORAVAK U RASKOŠNOM OKRUŽENJU 

ZA MAĐARE JE GOSTOLJUBIVOST STVAR PONOSA, BAŠ KAO I PREKRASNA ARHITEK-
TURA KOJA BUDIMPEŠTU ČINI GRADOM IDEALNIM ZA FOTOGRAFIRANJE. DODAJTE 
TOME JEDINSTVENU LJEČILIŠNU KULTURU I POGLED S NEKOG OD BROJNIH MJESTA 
KOJI ODUZIMA DAH I DOBIT ĆETE HOTELSKU PONUDU SAVRŠENU ZA MEDENI MJESEC, 
KRATKI ODMOR I POSLOVNO PUTOVANJE – PONEKAD SVE TROJE POD ISTIM KROVOM.

Počnimo s hotelom Four Seasons Gresham Palace. Vrlo popularan 
kod bogatih i slavnih, ovaj prekrasno obnovljeni hotel u secesijskom 
stilu koji gleda na Lančani most istinsko je remek-djelo. Zgrada je 
prvotno zamišljena kao kompleks luksuznih stanova, a izgrađena 
je za londonsku tvrtku Gresham Life Assurance Company. Tvrtka je 
tu imala i urede, a ostatak je tog raskošnog prostora iznajmljivala – 
zloglasni noćni klub bio je omiljeno okupljalište špijuna i diplomata 
prije rata. Palaču Gresham je 1990-ih kupio lanac luksuznih hotela 
Four Seasons, koji se posvetio pažljivoj obnovi zgrade, pa su tako 
mozaik pločice, željezne konstrukcije i vitraži izrađeni prema origi-
nalnim nacrtima. Raskošne toplice i ekskluzivan restoran upotpu-
njuju tu sliku luksuza.

Tu je i hotel Gellért. Iako je kompleks projektiran još početkom 20. 
stoljeća kad je secesija bila na vrhuncu, ovaj je priobalni hotel s to-
plicama otvoren tek nakon Prvog svjetskog rata. Ubrzo je postao 
popularno odredište slavnih osoba i aristokrata na njihovim velikim 
europskim putovanjima. Hidroavion bi goste pokupio točno ispred 
hotela (danas je to mjesto obilježeno pločom), a tu je 1927. godine  
otvoren i jedan od prvih bazena s valovima.Hotel Four Seasons Gresham Palace

Raskošno kupalište Gellért i dalje je vrlo 
atraktivno putnicima koji žele istinski uživati, 
kao i zvijezdama s pozornice i filma.

Hotel Gellért

New York Palace

Hotel New York zadržao je svoju raskošno 
uređenu kavanu, a danas ima i toplice i bazen.
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Na Velikom bulevaru smjestio se još jedan hotelski velikan: Corinthia Budapest. Kada je 1896. godine otvoren pod imenom Grand 
Hotel Royal, dočekao je goste koji su došli na proslavu tisućljetne godišnjice Ugarskog Kraljevstva, kao i one koji su prolazili kroz Europu 
na putovanju na prve Olimpijske igre. Otprilike stoljeće kasnije tvrtka Corinthia Group, koja vodi hotele s pet zvjezdica, preuzela je Royal 
i izvršila velike radove, postavivši podzemne toplice i bazen u podrum zgrade, izgrađene u stilu art déco. Slavne osobe i drugi ugledni 
gosti i dalje u knjigu gostiju upisuju samo pohvale.

Nešto dalje niz Veliki bulevar smjestio se hotel New York Palace, još jedan veličanstven primjer preobrazbe znamenitosti s kraja stolje-
ća. Nekad poznat kao New York Palace, tu se nalazio čuveni New York Café, najljepša kavana u Budimpešti. Tu su se okupljali najpozna-
tiji mađarski pisci, a kasnije i redatelji. Na početku 21. stoljeća ova je građevina pretvorena u luksuzni hotel. 

Najnovija neobična preobrazba zahvatila je hotel Párisi Udvar u samom centru grada. Ovaj bivši financijski centar s arkadama pred-
stavlja impresivan i raznolik spoj secesijskog, maurskog i gotičkog stila, a za njegovu je adaptaciju u hotel s pet zvjezdica iz kolekcije 
Unbound tvrtke Hyatt bilo potrebno čak pet godina. Luksuzni apartmani na višim katovima dostupni su samo gostima hotela dok su 
predvorje, kavana i očaravajući atrij otvoreni za sve posjetitelje.

Na nekim se hotelskim krovovima nalaze 
koktel barovi i klizališta, a većina ih priča 
priču koja je jednako zadivljujuća kao i 
sama Budimpešta. 

Hotel Four Seasons Gresham Palace

Párisi Udvar Hotel Budapest

Braća Lumière prvi su film u Budimpešti 
prikazali upravo u hotelu Grand Hotel Royal, u 
kojem je poslije otvoreno kino.
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VRHUNSKA MAĐARSKA KUHINJA,  
OD PREDJELA DO DESERTA

BOŽANSTVENA DOMAĆA JELA

ZAČINJENA, MESNA, OBILNA, ŠARENA I UKUSNA – MAĐARSKA JE KUHINJA 
NAPROSTO BOŽANSTVENA, OD PREDJELA I JUŠNIH SPECIJALITETA DO 
PIKANTNIH GLAVNIH JELA I OTMJENIH DESERTA.

Najpoznatije su klasične torte Dobos i Esterházy, 
a Mađari su izmislili i kolač zserbó (žarbo ploške) 
od oraha i marelice.

Među predjelima se posebno ističe guščja jetra – Ma-
đarska je drugi najveći proizvođač guščje jetre, a na 
svojem je jelovniku imaju mnogi restorani. Među broj-
nim jušnim jelima ističu se gulaš s goveđim mesom 
narezanim na kockice i povrćem, riblja juha od šarana, 
soma ili smuđa, juha od piletine Újházi, juha od gra-
ha i varijanta hladne voćne juhe koja je popularna ljeti.

Što se tiče glavnih jela, Mađarska se ponosi svojim va-
rivima pripremljenim od govedine koja se sporo kuha 
ili od piletine koja je začinjena paprikom, kao što je 
domaći specijalitet – csirkepaprikás (pileći paprikaš). 
Punjeni kupus, odnosno rolice od kupusa punjene 
mljevenom svinjetinom, jedu se u hladnijim mjese-
cima, a ljeti se priprema lecsó, mađarski ratatouille. 
Tradicionalna gusta variva mogu se pripremiti od leće, 
graška ili tikve, a poslužuju se s jajima ili narezanom ko-
basicom.

Također potražite mađarske specijalitete kao što su 
sivo govedo i svinja Mangalica, autohtona pasmina 
čiji je uzgoj nedavno ponovno uspješno pokrenut. Po-
vrće koje se poslužuje kao prilog je svježe, sezonsko, a 
često i organsko.

Mađarska nudi izvrsne deserte. Obilne palačinke Gun-
del punjene su smjesom od oraha i ruma te uronjene 
u umak od tamne čokolade, kolač od biskvita Somlói 
ima okus vanilije i preljev od čokolade s dodatkom 
ruma i grožđica, a knedle túrógombóc prave se sa slat-
kim svježim sirom i slatkim umakom od kiselog vrhnja. 

Klanje svinja predstavlja ritualno okupljanje za 
vrijeme kojeg nastaju ukusne kobasice, slani-
na, čvarci i švargla.

Túrógombóc

Punjene paprike
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Donedavno je bilo nezamislivo da se tipič-
no mađarsko seosko jelo nađe na jelovniku 
vrhunskog restorana; međutim, inovativni 
mađarski kuhari takve tradicionalne recepte 
danas pripremaju s ponosom. Osim u prvo-
klasnim restoranima, gosti se također mogu 
upoznati s čuvenim mađarskim jelima u 
mnogim izvrsnim bistroima ili vrhunskim za-
logajnicama s uličnom hranom. Jedno od ku-
linarskih središta je tržnica u centru grada u 
ulici Hold, gdje možete birati između nekoliko 
zanimljivih prodavaonica hrane.

S vrhunskim mađarskim proizvodima, ova ot-
mjena i obnovljena tržnica iz doba Habsbur-
govaca u ulici Hold pravo je gastronomsko 
odredište koje okuplja ljude istančanih okusa 
i ukusa. Budući da se u blizini nalaze brojni 
uredi, u vrijeme ručka tržnica vrvi ljudima u 
restoranima s umjerenim cijenama i opušte-
nom atmosferom. Kupci ovdje također mogu 
pronaći visokokvalitetne proizvode.

Povijesno zdanje Velike tržnice pokraj Duna-
va privlači lokalce i turiste, koji kući rado kao 
suvenir ponesu med, džem ili papriku. Preko 
u Budimu nalazi se tržnica u ulici Fény, koja 
je specijalizirana za sezonske proizvode poput 
svježih šumskih gljiva.

Tržnice sa seljačkim proizvodima koje rade vi-
kendom uključuju Czakó Piacz, koja se smje-
stila u staroj seljačkoj kući u području Tabán, 
te štandove postavljene u oronulom pubu 
Szimpla sa živom glazbom.

SAVRŠENSTVO JE U 
PRIPREMI – MJESTA NA 

KOJIMA VRHUNSKI KUHARI 
KUPUJU NAMIRNICE 

PREKRASNE TRŽNICE BUDIMPEŠTE 

MAĐARSKA GASTRONOMSKA PONUDA CVJETA, A NEKOLIKO 
JE RESTORANA DOBILO I MICHELINOVU ZVJEZDICU. IPAK, SVA-
KI ĆE VAM KUHAR POTVRDITI DA SVE OVISI O KVALITETI LO-
KALNIH NAMIRNICA. UPRAVO JE TU KVALITETU MOGUĆE PRO-
NAĆI NA TRŽNICAMA DILJEM GRADA.

Nedavno obnovljena, tržnica na trgu Klauzál u 
židovskoj četvrti prepuna je kvalitetnih namirnica i 
mliječnih proizvoda.

Na tržnicama kupci mogu kupiti sireve, meso, 
voće i povrće izravno od njihovih proizvođača. 
Time se najbolje jamči da su proizvodi koje 
kupujete lokalno uzgojeni, a ujedno se podržavaju 
obiteljska poljoprivredna gospodarstva. 

Velika tržnica Tržnica u centru grada
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Grad je nekoć bio okružen vinogradima, a brežu-
ljci Budima bili su prepuni grožđa, baš kao u doba 
Rimljana prije gotovo 2000 godina. Tada se poka-
zalo da su različite vrste tla na drugim mjestima u 
Mađarskoj povoljnije za uzgoj vinove loze, ali ljubav 
Budimpešte prema vinu i dalje živi u restoranima i 
barovima koji su posvećeni ovom posebnom piću. 

Danas su vinski barovi moderni i otmjeni, namije-
njeni gostima istančanog ukusa, a istovremeno su 
i tradicionalni i neformalni, s pristupačnim cijena-
ma. Zahvaljujući opuštenom stilu i uređenju, vinski 
barovi privlače mlade parove, osobe na službenom 
putu i znatiželjne posjetitelje, a u njihovoj su ponudi 
i domaći specijaliteti poput sireva, kobasica, šunke, 
finih namaza i ukusnog kruha koji se slažu sa svje-
žim bijelim vinima iz regije Balaton ili crnim vinima 
punog okusa iz regije Villány.

Vinski su barovi podjednako privlačni i stručnim po-
znavateljima i ljubiteljima vina, a ističu detalje o vi-
nima koja nude, njihovu porijeklu i obilježjima te u 
goste pozivaju proizvođače vina koji predstavljaju 
svoje najnovije proizvode. 

Festival vina u Budimpešti koji se održava u rujnu u 
prekrasnom okruženju Budimskog dvorca glavna je 
izložba industrije, ali tijekom cijelog ljeta i diljem gra-
da možete vidjeti lokalne stanovnike kako pijuckaju 
spritzere (gemište), glavno mađarsko sezonsko al-
koholno piće koje je ovdje poznato kao fröccs, a mi-
ješa se u različitim omjerima vina i mineralne vode.

IN VINO VERITAS

BUDIMPEŠTA SE KAO SUVREMENA METROPOLA RAZVIJALA ZAJEDNO S INDUSTRIJOM VINA U 
MAĐARSKOJ I PROIZVOĐAČIMA U GLAVNIM REGIJAMA TOKAJ, BALATON, VILLÁNY I EGER KOJI 
UZGAJAJU SORTE CRNOG I BIJELOG VINA VRHUNSKE KVALITETE. 

UŽIVAJTE U DOBROM VINU 
U BUDIMPEŠTI

Kao što vrhunski hoteli i restorani drže pravi svjetski 
standard, taj primjer slijede i vinski barovi. Budimpešta 
je također dobro poznata po svojoj povijesti proizvod-
nje tradicionalnih pjenušavih vina. Kušajte pjenušava 
vina proizvedena u području oko glavnog grada!

Tematske večeri posvećene regiji, vrsti vina 
ili sorti grožđa iznimno su popularne. 



37BLAGA BUDIMPEŠTE 

STOLJETNA  
KULTURA KAVANE

SPOJ POVIJESTI I KAVE

KAVANE U BUDIMPEŠTI PRIČAJU NAM O RAZVOJU DVOJNE CARSKE 
PRIJESTOLNICE, U KOJOJ JE MAĐARSKA KULTURA MOGLA PROCVASTI 
UPRAVO ZAHVALJUJUĆI OVIM RASKOŠNIM MJESTIMA KOJA SU BILA 
OMILJENA OKUPLJALIŠTA KNJIŽEVNIKA.

U većini se gradova povijest priča kroz ploče i 
spomenike, koje istovremeno obilježavaju kul-
turne promjene i značajne događaje. I u Bu-
dimpešti ih ima mnogo, ali posjetitelji mogu 
otkriti puno više o glavnom gradu ako samo 
sjednu na kavu.

Sastanci urednika utjecajnog časopisa Nyugat održavali 
su se u kavani Centrál koja je otvorena 1887. godine.

Kako se Pešta razvijala kao urbano središte, ljudi su se 
okupljali u kavanama. Ovdje bi, na mađarskom kao 
svom zajedničkom jeziku, pisci i umjetnici raspravljali 
satima. Kavana je postala forum, mjesto za razmjenu 
ideja, a tu se najviše ističe kavana Pilvax u kojoj su 
1848. godine Sándor Petőfi i njegovi suradnici planirali 
ustanak protiv habsburških vladara.

U gradu su se uz kavu okupljali glumci iz kazališta, 
novinari iz dnevnog tiska, pisci i izdavači knjiga.
 
Najveća od svih bila je kavana New York Café, otvorena 
1894. godine. Ukrašena fontanom, venecijanskim 
lusterima i stropnim freskama, otmjenost kavane 
podigla je na novu razinu. Legenda kaže da je jedan 
pisac rekao da bi ključeve kavane bacio u Dunav kako 
se nikada ne bi zatvorila. 

Otprilike stoljeće kasnije, moderne kavane novoga 
vala u nešto modernijim dijelovima grada, kao što je 
Újlipótváros, poslužuju različite vrste kave bez laktoze 
uz koje dolaze i ukusna peciva.

New York Café

Kavana Centrál
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DIZAJNIRAJU MAĐARI, NOSE SLAVNE OSOBE

BUDIMPEŠTA JE DOM MEĐUNARODNO PRIZNATIH MODNIH DIZAJNERA, 
NAGRAĐIVANIH KOLEKCIJA I SVJETSKI POZNATIH SUPERMODELA. SVAKOG 
TRAVNJA I LISTOPADA TJEDAN MODE SREDIŠNJE EUROPE KOJI SE ODRŽAVA 
U BUDIMPEŠTI VRHUNSKIM REGIONALNIM MODNIM DIZAJNERIMA PRUŽA 
PRILIKU DA PREDSTAVE SVOJE SEZONSKE KOLEKCIJE.

BUDIMPEŠTA, MODNA  
PRIJESTOLNICA SREDIŠNJE EUROPE

Avenija Andrássy, šetalište koje se zasluženo nalazi na popisu svjetske baštine, prepu-
no je luksuznih trgovina. Budimpešta također ima ulicu mode koja se nalazi uz hotele 
s pet zvjezdica, u kojoj možete pronaći trgovine poznatih marki. Ateljei, studiji i trgovine 
domaćih dizajnera također se nalaze u centru grada.

Spektakularni Tjedan mode u Budimpešti, koji se organizira dva puta godišnje na pre-
stižnim lokacijama kao što su Várkert Bazár ili Palazzo Dorottya, Rame uz rame s New 
Yorkom, Parizom, Londonom, Milanom i Berlinom, Budimpešta okuplja vodeće svjetske 
kritičare i ljubitelje mode. Budimpešta želi zauzeti mjesto uz Veliku petorku, a vrhunska 
mađarska dizajnerica Sandra Sandor već redovito održava revije u New Yorku i Londonu. 
Odjevne komade njezine marke Nanushka, čija se konceptualna trgovina nalazi na od-
ličnoj lokaciji u centru grada, nose slavne osobe poput Gigi Hadid i Gwen Stefani. 

Posjetitelji mogu istražiti ateljee sve popularnijih dizajnera koji se nalaze u njihovim ra-
dionicama i stanovima, a dizajneri će im rado pokazati prostor i pružiti priliku da zavire u 
njihov kreativni proces.

Čuvena francuska škola mode, 
Mod’Art International, u Budim-
pešti djeluje od 2006. godine.

I Budimpešta ima svoje uspješne modele, a to su između 
ostalih Barbara Palvin, Enikő Mihalik i Vanessa Axente. 
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BUDIMPEŠTA NOĆU

PANORAMSKI BAROVI PRUŽAJU SPEKTAKULARNE POGLEDE NA GRAD I PIĆA KOJA ODGOVARAJU 
OKRUŽENJU, SA SVJEŽIM SASTOJCIMA, MAŠTOVITIM KOMBINACIJAMA I VISOKIM STANDARDOM 
PRIPREME. NEKI SE BAROVI POTRUDE I ZIMI POSTAVLJANJEM UDOBNIH IGLUA S TEMATSKIM 
UKRASIMA I TOPLIM SEZONSKIM PIĆIMA.

KOKTELI NA KROVOVIMA 
I ZABAVE NA BRODOVIMA 

Najposebnije mjesto s glazbom 
uživo u Budimpešti, A38, ujedno 
je i najraznolikije.

Uz fina vina Mađarske dolaze i kvalitetna craft (zanatska) 
piva. Obrtnička revolucija posebno je istaknula lokalne pivare 
te njihova svijetla i tamna piva koja se poslužuju na specijali-
ziranim mjestima. 

Budimpešta je oduvijek bila popularno odredište za odmor 
zvijezda koje nastupaju u velikim prostorima diljem grada. 
Nema većeg od stadiona Ferenc Puskás, ranije poznatog 
kao Népstadion, koji je obnovljen i otvoren 2019., a na kojem 
su nastupali glazbeni velikani poput grupe Queen, Michaela 
Jacksona i Brucea Springsteena. 

Na nekadašnjem teretnom brodu A38, koji je privezan pokraj 
mosta Petőfi, može se čuti glazba svih žanrova koja se izvodi 
na pozornicama u unutrašnjosti broda i na palubi. Dio neza-
boravnog doživljaja svakako čini i pogled na rijeku.

Dalje u Budimu diskografska kuća usmjerena na folklornu 
glazbu Fonó Budai Zeneház organizira noći táncház („ple-
sne kuće”), događaje s brojnim sudionicima na kojima se pje-
va i pleše do jutra.

U ovom se gradu oduvijek slušao jazz pa tako Budapest Jazz 
Club, smješten u starom kinu, ima odličan zvučni sustav, dok 
se u klubu Opus Jazz Club nalazi jedan od rijetkih primjeraka 
klavira marke Fazioli.

U većini se barova uz craft piva nude i neka 
već dobro poznata piva.
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BILO DA SE RADI O KLASIČNOJ GLAZBI ILI FILMU, LIKOVNOJ UMJETNOSTI 
ILI MODI, VINU ILI GASTRONOMIJI, BUDIMPEŠTA ORGANIZIRA FESTIVAL 
ZA SVAKU PRIGODU.

Proljetni festival u Budimpešti prvi je put organiziran 1981. godine, 
traje dva tjedna ili više, a uglavnom je posvećen intelektualnoj kulturi, 
uz klasičnu glazbu najbolje kvalitete koja ovdje dolazi do izražaja. Festi-
val također obuhvaća ples, kazalište i likovnu umjetnost.
 
Festival Sziget prvi je put organiziran 1993. godine, održava se u kolo-
vozu i obuhvaća više lokacija, ali sve se odvija na otoku („Sziget”) sjever-
no od Budimpešte. U središtu pozornosti su rock, pop, svjetska i elek-
tronička glazba, ali festival također obuhvaća film, kazalište i cirkus te 
nudi razne dječje aktivnosti.

CAFe Budimpešta, kratica za Festival suvremene umjetnosti (engl. 
Contemporary Arts Festival), održava se u listopadu. Festival također 
uključuje sajam umjetnosti Art Market Budapest i festival svjetske 
glazbe Budapest Ritmo, a ovaj se kulturni spektakl, koji traje više od 

FESTIVAL ZA  
SVAKU PRIGODU

GRAD PROSLAVA I FESTIVALA

Na Festivalu vina u Budimpešti, uz glazbu 
uživo i vrhunsku hranu, izlažu se najbolja 
crna i bijela vina godine, a događaj se orga-
nizira u povijesnom okruženju Budimskog 
dvorca.  

Lokacije na kojima se Proljetni festival održava 
kreću se od onih prestižnih, poput koncertne 
dvorane Pesti Vigadó i kazališta Erkel Színház, do 
uzbudljivih, kao što su klubovi Akvárium i A38.

dva tjedna, posebno ističe zbog vizualne umjetnosti, 
suvremenog cirkusa, plesa i neobičnih zvukova.

Kulinarski festivali u ponudi imaju mnoštvo raznih 
mađarskih specijaliteta, od svinje Mangalica do craft 
piva. Što se tiče uživanja u finoj hrani, Gurmanski 
festival, koji se održava u svibnju i traje četiri dana, 
najprestižniji je izložbeni događaj uz rujanski Festival 
vina u Budimpešti. 

 Festival vina u Budimpešti

 Festival Sziget

Festival Sziget



45BLAGA BUDIMPEŠTE 

PREKRASNO OKRUŽENJE ZA RAZNA 
DOGAĐANJA, SAJMOVE I KONFERENCIJE 

PROCVAT POSLOVNOG TURIZMA

BUDIMPEŠTA JE POSTALA VAŽNO ODREDIŠTE ZA POSLOVNI TURIZAM I ORGANIZACIJU RAZNIH 
DOGAĐANJA. BROJ SAJMOVA JE U PORASTU, BAŠ KAO I PROFESIONALNI REJTING BUDIMPEŠTE 
MEĐU OSTALIM EUROPSKIM GLAVNIM GRADOVIMA.

Budimpešta je jedan od onih glavnih gradova do kojeg možete lako 
doći: dva do tri sata iz bilo kojeg mjesta u Europi i tu ste! Brzim pri-
jevozom dođite od moderne zračne luke do grada, gdje vas čekaju 
brojni taksiji, odličan sustav javnog prijevoza i metropola u kojoj 
sve možete obići pješke. 

Prostori za organizaciju raznih događanja uvelike se razlikuju: od ve-
likih konferencijskih centara do brodova s prekrasnim pogledom 
na Dunav, pa čak i klasičnih vila. Raskošni muzeji i elegantni resto-
rani mogu se unajmiti i prilagoditi za svaku priliku, dok su nedavna 
izgradnja i obnova stadiona svjetske klase omogućili Budimpešti da 
postane domaćin uglednih sportskih finala i turnira.

Osamdeset posto poslovnih događanja u Mađarskoj održava se u 
hotelima, a organizatori i posjetitelji dočekuju se u vrhunskim konfe-
rencijskim objektima. Poslovni turizam važan je čimbenik prilikom 
izgradnje svakog novog hotela ili obnove starog i njegove prilagod-
be potrebama novog doba. Grad ima četrdesetak konferencijskih 
hotela s četiri ili pet zvjezdica, a mnogi od njih smješteni su uz rijeku 
i svojim gostima nude kupališne komplekse.

Budimpešta je vrlo atraktivno odredište zahva-
ljujući svojim mnogobrojnim prostorima za or-
ganizaciju raznih događanja i mogućnostima 
smještaja, pristupačnim cijenama i zadivljujućoj 
ljepoti samoga grada.

Pružatelji usluga specijalizirali su se za jedinstve-
ne programe aktivnosti prije i poslije obilaska Bu-
dimpešte, njezina vinska i gastronomska odredi-
šta, toplice i povijesne lokacije. 

Pesti Vigadó

Muzej primijenjene umjetnosti

Palača umjetnosti (MÜPA) Budimpešta
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S OBZIROM NA TO DA JE BUDIMPEŠTA BILA EUROPSKA PRIJESTOLNICA SPORTA 2019. GODINE, IZGRADILI 
SU SE VELIČANSTVENI NOVI STADIONI, A MNOGI SU I OBNOVLJENI. GRAD JE STOGA DOBIO PRAVA 
DOMAĆINSTVA ZA PRESTIŽNA MEĐUNARODNA FINALA I TURNIRE.

Budimpešta ima dugu tradiciju uspjeha u sportu i projektiranju 
stadiona, a bila je i domaćin Svjetskog prvenstva u vodenim 
sportovima pod pokroviteljstvom FINA-e 2017. godine.

Elegantni Nacionalni plivački stadion Alfréd Hajós na Margitinom 
otoku izgrađen je davne 1930., a nedavno su se tamo održala dva 
Europska prvenstva u vodenim sportovima, kao i finale natjecanja 
pod pokroviteljstvom FINA-e. U svrhu prvenstva 2017. također 
je izgrađena i elegantna i moderna Arena Dunav oko kupališta 
Dagály, klasičnog kompleksa koji je otvoren 1948. godine.

Bivši Népstadion (Puskas Arena), otvoren 1953., obnovljen je tijekom 
2018. i 2019. te je dobio ime po najvećoj mađarskoj nogometnoj zvijezdi 
koja je nekad oduševljavala svojom igrom na prvobitnom stadionu.

BUDIMPEŠTA KAO DOMAĆIN 
VELIKIH SPORTSKIH FINALA

OD PRVIH OLIMPIJSKIH IGARA DO SVJETSKIH PRVENSTAVA U VODENIM SPORTOVIMA

Prije Prvog svjetskog rata, grad je bio 
izgledni domaćin Olimpijskih igara 1920. te je 
planirana izgradnja nacionalnog stadiona. To 
je kasnije postao kultni Népstadion.

Alfréd Hajós nije bio samo olimpijski pobjednik 
u plivanju koji je osvojio prvu zlatnu medalju za 
Mađarsku na prvim Olimpijskim igrama 1896., 
nego je i projektirao stadion i prvobitno kupalište 
na kojem je održano natjecanje pod pokrovitelj-
stvom FINA-e 2017. godine.

Dunav Arena (Duna Aréna)

Arena Puskás
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Nadomak Budimpešte, zahvaljujući brzim i čestim električ-
nim prigradskim vlakovima HÉV ili organiziranim vožnja-
ma brodom, nalazi se Senandrija (Szentendre), najpopu-
larnije odredište za jednodnevni izlet izvan grada, sa svojim 
zavojitim kamenitim ulicama i visokim srpskim crkvama 
prepunim sjajnih ikona. Ovo je također grad umjetnika, čije 
galerije i muzeji sadrže prekrasne kolekcije umjetnina i če-
sto održavaju izložbe. Iznad grada u otvorenom etnograf-
skom muzeju Skanzen možete vidjeti prikaze mađarskog 
života na selu u stvarnoj veličini.

Višegrad je na vrhuncu moći bio u srednjem vijeku, a pod-
sjetnik na njegovo nasljeđe odigrava se svake godina na 
Dvorskim igrama. Upravo je ovdje bio renesansni ljetni 
dvorac kralja Matije Korvina, s ostacima atmosfere toga 
doba diljem panoramskog krajolika. Još više nalaze se gor-
nja i donja Citadela, koje također pripadaju razdoblju ra-
nog srednjeg vijeka.

Najveća mađarska vjerska građevina je bazilika u Ostro-
gonu, čiji vidikovac, s kojeg se pruža pogled na Dunav, do-
minira gradskom panoramom. Možete se popeti tih 400 
stepenica do kupole bazilike da biste i sami mogli uživati u 
pogledu. U riznici se čuva impresivna kolekcija religijskih 
relikvija i artefakata, križeva, kaleža i liturgijskih halja. 

ZANIMLJIVI IZLETI S 
POLASKOM IZ BUDIMPEŠTE

GLAVNI GRAD MAĐARSKE PREPUN JE ATRAKCIJA, A AKO ŽELITE IZAĆI IZ GRADA, 
ODVEZITE SE KOJIH SAT VREMENA SJEVERNO OD BUDIMPEŠTE UZ DUNAVSKI 
ZAVOJ I OTKRIT ĆETE SREDNJOVJEKOVNE DVORCE, VELIČANSTVENU BAZILIKU 
I ŽIVOPISNE GALERIJE. ISTOČNO SE OD GRADA NALAZI KRALJEVSKA PALAČA 
GÖDÖLLŐ, A ZAPADNO ETYEK – PRAVA IDILA ZA SVE VINARE I LJUBITELJE VINA.

KLJUČNA ODREDIŠTA U BLIZINI GLAVNOG GRADA

Senandrija  
(Szentendre)

Ljeti između Ostrogona i Bu-
dimpešte voze hidrogliseri: 
preko Višegrada je moguće 
stići za otprilike sat i pol pa 
putnici imaju cijeli dan za ra-
zgledavanje povijesnih zna-
menitosti.

Višegrad

Ostrogon (Esztergom)
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Brzi i česti električni vlakovi HÉV voze istočno od Budim-
pešte do klasičnog odredišta – grada Gödöllő. Dokazi 
njegove kraljevske prošlosti nalaze se posvuda: na kolod-
voru čak postoji i kraljevska čekaonica u kojoj su Franjo 
Josip i njegova supruga Elizabeta, koju ovdje štuju kao 
pobornicu Mađara Sisi, bili smješteni prije polaska vlaka. 
Raskošna je palača Gödöllő, poklon mađarskog naroda, 
bila njihova ljetna rezidencija, u kojoj bi se Sisi odmarala 
od obveza dvorskog života u Beču. Luksuzno uređene 
sobe moguće je i posjetiti, zajedno s okolnim prostranim 
vrtovima i njihovim stoljetnim drvećem, mnogobrojnim 
cvijećem i klupama postavljenim za odmor i opuštanje.

Nedaleko od Etyeka smješten je filmski studio Korda, 
nazvan po slavnom mađarskom producentu, u kojem 
se snimaju međunarodni filmovi. Ako želite obilazak s 
vodičem, potrebno ga je unaprijed dogovoriti.

Gödöllő

Rustikalni je Etyek s pravom poznat po svojoj duboko 
ukorijenjenoj tradiciji vinarstva koja seže još od doba 
Rimljana. U mnogim se podrumima proizvode različita 
vrhunska crna, bijela i pjenušava vina, koja je najbolje 
isprobati na piknicima koji se ovdje održavaju svake sezone.  
Tada se iznose i lokalno uzgojena hrana te razne rukotvorine.

Putovanje uz Dunavski zavoj, na koje 
se najbolje otisnuti brodom ili čak 
hidrogliserom, učinit će svaki izlet 
zanimljivim, a moći ćete uživati u 
spektakularnim pogledima i rijeci koja se 
proteže južno kroz zelena prostranstva.

Palača Gödöllő ima vlastiti botanički vrt s 500 
biljnih vrsta oko lijepog ribnjaka, od kojih su 
neke i zaštićene.

Etyek
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MJESTA IZVAN GRADA 
SKRIVENI DRAGULJI OKO BUDIMPEŠTE

BUDIMPEŠTA JE OKRUŽENA PRIRODNIM ATRAKCIJAMA IDEALNIM ZA PLANINARENJE, VOŽNJU 
BICIKLOM I REKREACIJU NA OTVORENOM. ZA POSJET VEĆINI TIH ATRAKCIJA DOVOLJAN JE 
JEDAN DAN, A DOSTUPNE SU I RAZLIČITE OPCIJE SMJEŠTAJA.

Selo Kisoroszi simpatično je odredište za odmor uz obalu na kraj-
njem sjeveru netaknute prirode otoka Szentendrei, pokraj povi-
jesnog Višegrada. Omiljeno odredište za odmor u blizini Budim-
pešte, Kisoroszi u ponudi ima jahanje, najstarije mađarsko golf 
igralište s 18 rupa i prekrasnu plažu popularnu među kamperima, 
kanuistima i obiteljima koje koriste opremu za roštilj.

Zebegény nudi i prirodne i povijesne atrakcije. Ovo drevno naselje, 
koje se smjestilo usred bujnog zelenila planine Börzsöny, u blizini 
Dunava i uz prostrani nacionalni park Duna-Ipoly koji se proteže 
sve do Budimpešte, javlja se u pisanim zapisima još iz srednjovje-
kovnih vremena. Zebegény je oduvijek bilo popularno odredište za 
brze izlete s polaskom iz glavnoga grada. Ovo je savršeni kraj za 
planinarski izlet, sa spektakularnim pogledima na Dunavski zavoj, 
čiji dio ondje vijuga i nastavlja južno pokraj grada Vác.

Selo Zebegény smješteno je uz glavnu 
željezničku prugu koja povezuje Budimpeštu 
i Bratislavu i prelazi preko drugog najduljeg 
željezničkog mosta u Mađarskoj.

Svi koji žele posjetiti Dobogókő mogu provjeriti 
vremenske uvjete na web-kameri koja je ondje 
postavljena.

Dunavski zavoj

Zebegény
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ZAVOJ

Infrastruktura na planinskom vrhu Nagy-
Hideg-hegy značajno se popravila u posljednjih 
nekoliko godine, s pet skijaških žičara i stazom 
dužom od četiri kilometra.

Uskotračna željeznica koja prolazi kroz Királyrét, 
izgrađena 1890-ih za prijevoz drva, danas je 
glavna turistička atrakcija.

Királyrét u prijevodu znači „Kraljeva livada”. Ovdje je Žigmund, 
car Svetog Rimskog Carstva, imao svoj lovački dom u drugoj 
polovici 14. stoljeća. Smješten na vrhu prekrasne planine Bör-
zsöny, Királyrét je najpoznatiji po uskotračnoj željeznici koja 
prolazi kroz šumu iz sela Kismaros na Dunavu. Biciklisti se ov-
dje mogu odmoriti i istražiti ovaj prekrasan krajolik. Nešto dalje 
od željezničke pruge nalaze se mjesta za pecanje i obiteljske 
piknike koja privlače mnoge posjetitelje iz glavnog grada.

Jedno od najstarijih odredišta za organizirane planinarske 
izlete, Nagy-Hideg-hegy, visok 864 metra, treći je najviši vrh 
planinskog lanca Börzsöny. Ovdje je prije rata izgrađen mali 
turistički ured, na čijem je otvorenju 1936. godine bio i gra-
donačelnik Budimpešte, a koji je u mirnodopsko vrijeme do-
datno proširen. Tu je 1950-ih izgrađena i prva skijaška žičara u 
Mađarskoj, a Nagy-Hideg-hegy još i danas privlači ogroman 
broj planinara i skijaša. Te su padine popularne i među plani-
narima, iako je teren vrlo zahtjevan.

Prvo mjesto u Mađarskoj s odmorištem u šumi, Dobogókő, 
odnosno „kucajući kamen”, privlači planinare još od 1890-ih. 
Mjesto je poznato kao „srčana čakra zemlje” te je savršeno za 
obnovu duha i tijela, uz prekrasne poglede koji se s mnogih 
planinarskih staza pružaju na Dunavski zavoj, planinski lanac 
Börzsöny i vrhove planine Pilis. Jedna od znamenitosti je vi-
soka planina Prédikálószék na kojoj se nalazi promatračnica. 
U blizini grada Pomáz, na željezničkoj liniji HÉV do Senandri-
je, nalazi se Dobogókő, koji privlači posjetitelje tijekom cijele 
godine. 

ZAVOJ
DUNAVSKI
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Mnogi posjetitelji vole popiti neko piće i 
uživati u njegovu okusu koji će ih kasnije 
podsjećati na njihovo putovanje. 

Prirodno slatko vino Tokaji Aszú i crno 
vino Bikavér „bikova krv iz Egera“ također 
imaju dašak Mađarske u sebi, sa svojim 
jedinstvenim i nepogrešivim okusima.  

Potražite i prepoznatljive okrugle boce likera 
Unicum, čija je povijest mračna baš poput 
boje ovog digestiva. Još od davne 1790. 
godine, kada ga je caru ponudio Dr. Zwack, 
ovaj biljni liker i danas proizvodi ista obitelj.

Pikantna mađarska kobasica i paprika, bilo 
kao plod ili u prahu, mogu se pronaći na 
svakoj tržnici, pa su stoga odličan suvenir 
koji možete lako ponijeti sa sobom.

Kao suvenir koji nećete pojesti za večeru 
možete ponijeti ukrasni mađarski vez 
koji krasi sve vrste tradicionalnih tkanina, 
uključujući odjeću, jastučnice i stolnjake, ili 
pak otmjeni porculan. 

AUTENTIČNI MAĐARSKI 
SUVENIRI

ODLIČNI SUVENIRI I SAVRŠENI POKLONI

NE MOŽETE OTIĆI IZ BUDIMPEŠTE, A DA SA SOBOM NE PONE-
SETE NEKOLIKO POSEBNIH POKLONA ZA POVRATAK KUĆI. 
ODREĐENI TRADICIONALNI PROIZVODI SADRŽE OZNAKU 
HUNGARIKUM: AUTOHTONI MAĐARSKI PROIZVODI VRHUN-
SKE KVALITETE, SAVRŠENI KAO AUTENTIČNI SUVENIRI.

Zahvaljujući novostečenoj popularno-
sti Pálinke, ova se tradicionalna ma-
đarska rakija proizvodi u raznim okusi-
ma i toči u tanke, moderne boce. 

Razni povijesni spletovi okolnosti 
doveli su do toga da se liker 
Unicum, a i njegov tajni recept, 
krijumčario izvan Mađarske, prije 
nego što je piće 1990-ih postalo 
ponovno popularno.
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SAVJETI ZA PRIJEVOZ U BUDIMPEŠTI 
KAKO DOĆI DO BUDIMPEŠTE I SNAĆI SE U NJOJ

POSJETITELJI BUDIMPEŠTE MOGU SE RADOVATI BRZOM I JEDNOSTAVNOM PRIJEVOZU OD 
ZRAČNE LUKE I UČINKOVITOJ MREŽI JAVNOG PRIJEVOZA NAKON DOLASKA U GRAD. TAKSIJA 
IMA MNOGO, A CENTAR GRADA UGODAN JE ZA ŠETNJU.

Još jedna mogućnost prijevoza od zračne luke je mini bus „od 
točke do točke”, koji putnike dovozi do ili odvozi s određenog 
odredišta.

Za dolazak u grad iz zračne luke postoji nekoliko 
mogućnosti. Izvan terminala za dolaske postoji 
kiosk ovlaštene taksi službe, gdje možete naru-
čiti taksi za cijenu koja se procjenjuje na temelju 
vašeg odredišta. 

U blizini stajališta za taksije nalaze se dvije auto-
busne stanice. Jedna je stanica za autobusnu li-
niju 200E koja vodi do najbliže postaje podzemne 
željeznice za plavu liniju M3 kojom možete stići do 
trga Deák Ferenc, a druga za autobusnu liniju 
100E koja izravno vodi do istog odredišta u centru 
grada. Za svaku je liniju potrebna drugačija karta, 
a karte se prodaju na automatima na stanici koji 
imaju izbornike na engleskom jeziku i mogućnost 
plaćanja karticama. 

Budimpešta ima odličan i opsežan sustav jav-
nog prijevoza koji se sastoji od mreže podzemne 
željeznice, tramvaja, autobusa i trolejbusa, pa čak 
i brodova. Karte i propusnice dostupne su na au-
tomatima na stanicama i postajama te u centri-
ma za usluge na prometnim središtima.

Kartica Budapest Card omogućuje neograniče-
nu upotrebu javnog prijevoza za razdoblja u ras-
ponu od 24 sata do 120 sati, kao i besplatan ulaz ili 
ulaz s popustom za razne znamenitosti, kupališta 
i događaje te jeftinije cijene u trgovinama i resto-
ranima. S pomoću kartice Budapest Card možete 
doživjeti povijesna kupališta, uživati u mađarskoj 
kuhinji i iskoristiti prednosti više od 100 usluga i 
atrakcija, a sve to besplatno ili uz cijenu s popu-
stom.



Do Mađarske je lako doći zahvaljujući njezinu položaju u samom srcu Europe. Zračna luka Budimpešte nalazi se 20 km jugoistočno od 
glavnog grada, odakle autobusnom linijom 100E možete doći izravno do centra grada. Redovne međunarodne željezničke i autobusne 
linije nude živopisnu i ekološki prihvatljivu zamjenu za putovanje zrakoplovom. Svaki veliki željeznički i autobusni terminal u Budimpešti 
ima vlastitu postaju podzemne željeznice.

Na istok Mađarske, u Debrecen, drugi po veličini grad u državi, također slijeću izravni letovi iz velikih gradova kao što su Barcelona, 
London, Milano, Tel Aviv, Moskva i Pariz.

21
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